

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年5月24日 星期一 农历辛丑年四月十三

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第17828号

受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托 许达哲看望袁隆平同志家属 并转达亲切问候

受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托，5月23日下午，湖南省委书记许达哲专程看望了袁隆平同志家属，转达习近平对袁隆平同志的深切悼念和对其家属的亲切问候。

习近平高度肯定袁隆平同志为我国粮食安全、农业科技创新、世界粮食发

展作出的重大贡献，并要求广大党员、干部和科技工作者向袁隆平同志学习，强调我们对袁隆平同志的最好纪念，就是学习他热爱党、热爱祖国、热爱人民，信念坚定、矢志不渝，勇于创新、朴实无华的高贵品质，学习他以祖国和人民需要为己任，以奉献祖国和人民为目标，一辈子躬

耕田野，脚踏实地把科技论文写在祖国大地上

上的崇高风范。

袁隆平同志家属对习近平的关心厚爱表示衷心感谢，表示要继承袁隆平同志的遗志，努力工作，奉献社会，绝不辜负党和人民以及社会各界的关怀。

(据《湖南日报》)

书记先后发言。习近平总书记在长沙主持召开基层代表座谈会，同基层干部群众代表深入交流，言传身教的就是实事求是的工作作风。

湖南，中国革命的重要红色沃土，孕育了丰厚的先进文化，涌现出无数救国救民的仁人志士。

习近平总书记多次到湖南考察调研，重温革命历史，感悟红色文化，擘画发展蓝图，勉励大家从光辉历史中汲取实事求是、砥砺奋进的精神力量，走好新时代的长征路。三湘儿女牢记殷殷嘱托，不断开拓创新，锐意进取，在实现高质量发展道路上步伐坚定。

实事求是，精神一脉相承

【红色足迹】

2020年9月17日下午，细雨飘飞。习近平总书记走进千年学府岳麓书院。在书院中心讲堂前，总书记望着檐上的“实事求是”匾额，久久凝思。

“毛主席当年就是在这里熏陶出来的，实事求是就来源于这里。共产党怎么能成功呢？当年在石库门，在南湖上那么一条船，那么十几个人，到今天这一步。这里面的道路一定要搞清楚，一定要把真理本土化。”

为谋划“十四五”时期经济社会发展问计于民，是习近平总书记此次湖南之行的一个重点。村支书、乡村教师、扶贫干部、农民工、种粮大户、快递小哥、餐馆店主……30名基层代表齐聚一堂，10名代表先后发言。习近平总书记在长沙主持召开基层代表座谈会，同基层干部群众代表深入交流，言传身教的就是实事求是的工作作风。

【思想脉络】

1916年至1919年期间，毛泽东在岳麓书院半学斋住了一年多光景。从宿舍打开窗户，就能看到书院大讲堂“实事求是”匾额，“低头不见抬头见”的朝夕相处，“实事求是”深深刻在毛泽东的心中。

站在岳麓书院一棵参天古树下，湖南大学马克思主义学院院长唐珍名说：“岳麓书院的主办者们，反对埋头故纸堆、脱离实际的空谈学风，倡导务实学风和‘经世致用’，继而把‘实事求是’作为校训。后世经过不断发展，含义拓展为从实际情况出发，正确认知和解决问题。”

一百年来，中国共产党坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，创造出彪炳史册的伟大奇迹。

红色基因，守护传承焕新生

【红色足迹】

2011年3月，江南大地草长莺飞，生机勃勃。习近平在湖南调研期间专程来到韶山，向毛泽东同志铜像敬献花篮，瞻仰毛泽东同志故居，参观中共韶山特别支部展览室，与韶山村民群众代表座谈。

习近平深情地说，革命传统资源是我们党的宝贵精神财富，每一个红色旅游景点都是一个常学常新的生动课堂，蕴含着丰富的政治智慧和道德滋养。

“惟楚有才，于斯为盛”。岳麓书院大门两侧，这副白底黑字的对联分外醒目。

(下转第七版)

创投大咖云集

畅谈创新协同发展新机遇

衡阳市企业发展“船山论坛”(第44期)举行。朱健出席并为新任导师颁发聘书

本报讯(记者 罗文鹏)5月22日下午，衡阳市企业发展“船山论坛”(第44期)举行。市委副书记、市长朱健出席并为新任导师颁发聘书。

本期论坛特邀经纬中国运营合伙人刘晓宁、小橡创投创始合伙人石兴梅、风云资本创始合伙人兼总经理高燃、远播教育集团董事长李霞、中远建设集团董事长陈世春、上海天诚智能集团有限公司副总裁雍峻华、携程集团华南大区常务副总经理杨勇、上海联课智能科技有限公司董事长程抒一、杭州骑迹科技有限公司创始人兼CEO周坤鹏担任导师。湖南海捷投资有限公司董事长储慧斌、华为湖南公司总经理吴从成等嘉宾出席。

联合水务集团、上海太和水环境科技发展股份有限公司、杭州世平信息科技有限公司负责人先后登台路演。

“关注衡阳、选择衡阳，一定会为自己的事业开辟新空间，创造新舞台。”论坛开场前，朱健向各位投资人、企业家热情推介衡阳，希望大家关注衡阳、聚焦衡阳、落地衡阳，共享衡阳高速发展的黄金机遇，加入衡阳由老工业基地城市向现代产业强市转型升级的历史进程，助力衡阳建设省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市。”

朱健与大家面对面交流探讨，并当场调度相关部门做好后续沟通、对接工作。他说，衡阳在和长江生态

环保、中国水环境集团建立战略合作基础上，可进一步与联合水务、太和水环境积极探索水环境治理、水生态打造合作，汇聚全国领军企业、领先技术，建设最美地级市。

“对于半湖泊水域、景区水库的水环境治理，贵公司有何良策？”市生态环境局负责人现场抛出“难题”，上海太和水公司团队现场接招，远程“问诊”，并约定了下一步详谈的时间。

导师们也向三家路演企业连珠发问：“投资大、周期长的资金难题如何破解？”“核心竞争力与其他企业有何不同？”“在申报EOD项目方面有什么经验？”……路演企业负责人则一一认真回应，于一问一答间，展开一场酣畅淋漓的“头脑风暴”。

“人生何处不相逢，相逢便是衡阳人。”各位投资人、企业家积极响应市长的热情邀约，畅谈创新协同发展新机遇。高燃、杨勇、周坤鹏、程抒一分别结合各自领域创新实践，分享了智慧观点。石兴梅以“创新协同赋能”为题作总结点评，勉励大家积极助力衡阳建设国家创新型城市、书写创新发展的历史新高篇。

我市新冠病毒疫苗接种突破100万剂次

本报讯(朱嘉林 实习生 李曾)5月22日，笔者从市疾控中心了解到，截至5月22日14:01分，全市累计报告接种新冠病毒疫苗突破100万剂次。其中，第一剂82.03万人次，第二剂18万人次。目前单日接种量最高达到9.67万剂次。疫苗接种工作总体安全有序。

据了解，自2020年12月以来，根据国、省有关部署要求，我市坚持“市级统筹、区县(行业)主责、专业支撑、多方保障”的原则，加快推进新冠病毒疫苗接种工作。为了让群众可以就近进行接种，打通疫苗接种的最后一公里，我市创新新冠病毒疫苗接种服务形式，建立以大型临时接种点为主、固定接种点和上门服务为补充的疫苗接种服务体系。针对不同行业、单位、区域接种需求特点，采取团队预约加个人预约、定点接种加上门接种、集中接种加续种、重点人群加一般人群、临时接种点加常规接种门诊等“五加”服务方式。通过使用

25台移动接种车、开设夜场等措施，分类施策，优化接种服务，加快接种进度。

目前，全市共设置新冠病毒疫苗接种点274个，其中方舱接种点20个，接种台总数达到914个，超过全省的775个接种台建设任务，日接种能力最高可达到18.2万剂次，接种能力能够满足接种需求。全市培训了新冠病毒疫苗接种相关工作人员6107人，其中接种人员2580人，医疗救治人员935人，全面保障新冠病毒疫苗接种工作需要。

疫苗接种是预防传染病最经济最有效的措施，接种新冠病毒疫苗是防控新冠肺炎疫情的治本之策。下一步，我市将严格按照国、省工作部署和要求，采取更加有力的措施，在保障接种安全的前提下，进一步加快新冠病毒疫苗接种工作进度。同时呼吁各级各部门、单位和社会各界对新冠病毒疫苗接种工作给予积极支持和配合。



怎得梅花扑鼻香

——衡阳县西渡镇梅花村党史学习教育掠影

■本报记者 邹红辉 通讯员 刘绍泉

走深 走实

梅花村，村名如花。

近年来，这个距离衡阳县城仅1.5公里的村子因地制宜，大力实施项目兴村、产业强村、文化活村、环境美村的“四村战略”，打出了一系列创新发展“组合拳”：

——将土地流转到村并予确权颁证，再通过培养大户，集中连片开发，实现小块变大块、新增田亩约100亩，还吸引了“田园牧歌”“尚绿生态”“梅香情缘”等一批企业纷至沓来；

——导入积分银行模式，从评优评先、道德公益等7个方面经民主评议分，由银行按积分授信、放贷，引导村民争当典型，推动乡风文明；

——以村基础设施入股方式，带动村民入股，参与企业分红，确保村集体经济持续稳步增收；

——将党员先锋模范作用分解为积分，具体到门前三包、公益等，充分调动党员投入乡村振兴的积极性；

——对20多个村民小组推行“积分+激励”模式，对综治维稳、乡风文明、人居环境改善等工作指标进行考核，奖优罚劣；

如今，该村已经从默默无闻的“城郊接合部”华丽蜕变为全国乡村治理示范村、全国森林村庄、省美丽乡村建设示范村、省基层党建示范村。

党史学习教育开展以来，该村围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”开展“明翰故里·好人讲党史”“明翰故里·老党员讲红色故事”等一系列活动，倡导广大党员明大德、守公德、严私德，做政治上的明白人、老百姓的贴心人、干事创业的带头人和严以律己的清廉人。

(下转第二版)

从衡邵高速西渡出口下，几分钟的车程就来到了衡阳县西渡镇梅花村。

连日来的持续降雨让梅花村洁净如洗，田野农作物长势喜人，村庄内党旗猎猎，“实施乡村振兴战略”“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”等标语非常醒目，村务中心、“厚德同心积分银行”、图书室里不时有村民进进出出，或办事办证、或兑换积分商品、或借阅书刊……好一幅“富春山居图”！

5月21日，省委巡回指导组走进衡阳县西渡镇梅花村，充分肯定了该村以党史学习教育促进乡村振兴、乡风文明建设、农旅产业融合发展的“梅花模式”。

“江心会议”

时，各地党组织公开的活动地点大都遭到破坏，湘南特委原在蒸湘中学的办公地点亦被查封。因此，湘南特委只好把会议地点设在湘江中的一条船上，所以，这次会议又叫做“江心会议”。这次会议研究决定执行省委关于暴动的计划，决定成立湘南行动委员会，加强对湘南武装起义的领导。

确定湘南特委书记为暴动总指挥，同时制定了《湘南暴动计划》，确定在湘南组建12个师的工农武装，其中在衡阳境内组建七、八、九、十四个师。对暴动的各项准备工作，包括通讯、交通、宣

传、经费筹集和争取绿林会党力量以及暴动的其它事项作了具体研究。会后，湘南特委组织干部分赴各县恢复党的组织，筹组武装力量。12月13日，陈佑魁前往广东韶关犁头铺，向朱德、陈毅汇报了举行湘南年关暴动的计划。

这次会议是衡阳各地党组织在革命转折时期的一次重要会议。会后各地党组织逐步得到恢复和重建，举行了一系列武装暴动，点燃了衡阳武装斗争的烈火。

(记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供)

“沁日事变”发生后，衡阳各地党组织在遭受破坏的情况下，继续坚持斗争。1927年12月，湘南特委书记陈佑魁在参加完省委紧急会议后，立即回到衡阳，于12月6日召开会议，传达省委会议关于在全省举行暴动的精神。当